

NETOPIRKE NA TABORU »LIG 2004«

Maja Zagmajster

Z veseljem sem sprejela Irenino povabilo, da bi kot mentorica za netopirje sodelovala na mladinskem biološkem taboru, ki ga vsako leto organizira Zveza za tehnično kulturo Slovenije. Ko pa je sporočila, da se dobimo v Ligu, sem, priznam, kar malo podvomila, ali je to sploh v Sloveniji. A v šestih dneh v začetku julija (5.–10. 7.) smo vsi spoznali predel dežele zahodno od Kanala ob Soči in njen živi svet.

»Netopirke« – šest nas je bilo – smo bile zaposlene ves dan. Pregledale smo 20 netopirskih zatočišč; večinoma so bila to podstrešja cerkva, hiš pa tudi kaverne in celo ena jama. Izlet do Divje jame nad Plavami je bil gotovo nekaj posebnega, vsaj enourne naporene hoje po strmem bregu do njenega vhoda udeleženske zagotovo ne bodo hitro pozabile. V jami sicer nismo naleteli na netopirje, da pa so tam bili, je pričal velik kup gvana in rjave lise na stropu. V cerkvah smo večinoma naleteli na posamične male podkovnjake in navadne/ostrouhe netopirje. Na treh mestih smo našle porodniške kolonije malih podkovnjakov, pri čemer je bilo navdušenje nad malčki, ki so se trdno držali trebuščkov svojih mamic, medtem ko so nas te radovedno opazovale, veliko.

Ko je prišel večer, naše raziskovanje še ni bilo končano. Takrat smo v vaseh okoli luči, nad Sočo, Idrijo in ob gozdnih poteh prisluškovale netopirjem z ultrazvočnimi detektorji. Opazile smo tudi takšne, ki jih na zatočiščih redko najdemo, čeprav nekaterih vrst med seboj ne moremo ločiti. Skupno smo z detektorjem slišale vsaj devet vrst netopirjev, najpogosteje belorobega/ Nathusijevega netopirja.

Eno noč smo lovile s ptičarskimi mrežami, ki smo jih razpele nad pritokom Idrije. Vso noč smo redno pregledovale mreže, pri čemer so sodelovali tudi udeleženci drugih skupin, ki so se nam pridružili pri vedrenju pod nočnim nebom. Žal lov ni bil uspešen, a smo lahko v bližini netopirje opazovali z detektorji – tudi malega podkovnjaka, ki je letel ob robu gozda.

»Netopirke« so v nekaj dneh dobro spoznale življenje »špičamišev«, kot pravijo netopirjem v teh koncih, kar so pokazale tudi na sklepnih predstavitvi za starše in domačine.



Skupinska slika Netopirk pred plakatom, ki je predstavljal delo skupine na taboru. Na sliki žal manjka ena članica.(foto:Maja Z.)